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ATA DA 3ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE DIREITO DESPORTIVO 

DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 

BRASIL – SEÇÃO DE GOIÁS, NO 

EXERCÍCIO DE 2023, REALIZADA EM 

03/04/2023. 

 
Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (03/04/2023), às dezenove 
horas (19h), na Sala de Sessões II da Sede Administrativa da OAB/GO, sendo a reunião 
transmitida simultaneamente via aplicativo zoom vídeo communications, foi instalada a 3ª 
Reunião Ordinária da Comissão de Direito Desportivo da Ordem dos Advogados do 
Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2023, sob a Presidência do Dr. Paulo Henrique 
Silva Pinheiro. Estiveram Presentes e justificaram ausência os membros: conforme 
lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE QUORUM E ABERTURA. Verificado 
a existência de quórum, o Presidente da CDD declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO REALIZADA EM: nenhuma. 3. 
COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1. nenhuma; 4. ORDEM DO DIA. Após a 
abertura da reunião (19:00 h) o Presidente da CDD passou a palavra a toda a Diretoria da 
CDD para que estes se apresentassem aos presentes e aos integrantes que participam de 
forma tele presencial, deste modo, após a apresentação de toda a Diretoria, às 19:10 foi 
cedida a palavra ao Desembargador Federal do Trabalho Dr. Wellington Peixoto que 
discorreu sobre a importância do debate do tema da Violência no Futebol Brasileiro e 
enfatizou a necessidade da prática do “Futebol sem Violência”. Às 19:20 registrou-se a 
presença do Dr. Ademir Martins, Ouvidor Geral do TJD do Futebol Goiano, do Dr. 
Leopoldo Siqueira Mundel, Presidente da Comissão Especial do Direito do Trabalho 
Empresarial, do Dr. Daniel Dutra, Presidente da Comissão de Direito Desportivo da 
Subseção da OAB de Anápolis e da Dra. Ana Paula de Guadalupe Rocha. Às 19:30 a Dra. 
Mônica Flausino apresentou o curriculum da palestrante Dra. Arlete Mesquita que falou 
sobre o tema “Violência no futebol. Há alguma saída possível para o fim?”. A advogada 
discorreu sobre a realidade da violência ocorrida no país e destacou os seguintes tópicos: 
Violência típica da atividade do futebol (Doping, Manipulação de Resultados e 
Penalidades às condutas típicas desportivas do CBJD); Violência Estrutural (Xingamentos, 
Racismo, Discriminação, Homofobia e Assédio), nesse particular a palestrante sugeriu e 
enfatizou a necessidade de Policiamento das atitudes dentro das Arenas e Estádios, bem 
como a informação e interação entre clubes, atletas e torcedores. Por fim, sugeriu a criação 
de ações para mitigar a violência no futebol, tais como o Pacto contra a Violência no 
Futebol. 4.1. Expedientes: nenhum. 4.2. Processos com julgamento iniciado: Nenhum 
4.3. Processos com julgamento adiado: Nenhum. 4.4. Julgamento de Processos / pauta 
do dia: 4.4.1 Conhecimento: 4.4.1.1 Processo nº: nenhum; 4.4.2. Julgamento: Nenhum. 
5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: Às 20:45 foi cedida a palavra ao Dr. Marco 
Maia, Superintendente da SEDUC, que ressaltou a importância do trabalho de base 
educacional nas escolas para a redução da violência, haja vista que o esporte educacional é 
tão competitivo e truculento quanto o esporte profissional. Às 20:50 foi cedida a palavra à 
Dra. Andrielly Nunes de Oliveira, que informou a ocorrência de 03 (três) denúncias 
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levadas à Comissão Julgadora da Copa Interbairros e da SEDUC-fase Aparecida de 
Goiânia, que versavam sobre: 1-Tecnicidade da Arbitragem; 2-Anulação de Gol, ambas 
Julgadas pela Comissão e 3-Erro Material, julgada pela Coordenação Regional da Copa. 6. 

ENCERRAMENTO. Antes do encerramento o Presidente da Comissão de Direito 
Desportivo, Dr. Paulo Henrique Silva Pinheiro, comunicou a todos sobre a realização do 
evento: 1º Congresso de Direito Desportivo – A LEI e o DESPORTO, que ocorrerá entre 
os dias 03 e 04 de maio na Subseção de Anápolis/GO. Às 20:59, declarou encerrada a 
reunião. Nada mais havendo para ser relatado, eu, Gustavo Alves de Oliveira, Secretário-
Geral da Comissão, lavrei a presente ata que lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 
Presidente da Comissão. 
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